

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下·办实事开新局

e线播报

市消费者协会发布“双十一”消费提示

城市“园丁”以园林精品工程为优化全市营商环境添彩助力 扬工匠精神 绣城市美景

在现代营商环境选择中,良好的基础设施建设和优美的自然环境已成为招商引资的“软实力”,一抹“绿色”是生态之城浓墨重彩的一笔,亦成为营商环境的加分项。为进一步优化营商环境,市城市管理局园林绿化管理服务中心...



泰山广场景色宜人。 最泰安安全媒体记者 陈阳 摄

据了解,为进一步优化营商环境,全面提升城市园林绿化景观形象,园林绿化管理服务中心加强对城区道路、公园、游园的精细化养护管理,抓住有利季节,见缝插绿,合理栽植、补植不同颜色、不同花期的花卉、树木和植被,增强城市园林绿化在层次、厚度、色彩上的交错变换,全面提升城区绿化、美化、彩化的整体效果。

街角公园提升改造 建到市民心坎上

近日,记者在岱道庵街角公园看到,休憩、锻炼的市民在做好防疫措施的基础上,尽享游园的惬意,园内各种设施一应俱全。这个街头小公园在给广大市民创造户外休闲场所的同时,也提升了城区功能品位。

“以前来泰安出差,常住在宝龙城市广场附近,那时这个公园还是个小游园,面积不大。现在建设的像个大公园一样,环境很美,整体焕然一新,让人感觉非常舒服。”从聊城来泰安出差的王先生为提升改造后的岱道庵街角公园点赞。

街角公园是城市公园系统的一部分,面积虽小,却是市民日常休闲娱乐的主要场所,与市民生活息息相关。近年来,园林绿化管理服务中心将街角游园改造提升作为重点工作之一,以实现市民出行“300米见绿、500米见园”为工作目标,一期建设并完善了13处街角公园,让众多市民“推门见绿,移步入园”,真正把公园建到了市民“家门口”,建到了市民心坎上。

融合泰山文化 塑造园林精品工程

在迎宾大道西段,8排法桐行道树矗立挺拔,道路节点松石搭配景观树点缀,如云似霞的粉黛乱子草花海如梦如幻。

今年以来,园林绿化管理服务中心坚持面上增绿量、点线出精品,以绿化工程项目为支撑,不断加大道路绿化建设力度,重点实施迎宾大道西段绿化提升工程。据该中心工作人员介绍,迎宾大道西段绿化提升工程全长

最泰安安全媒体记者 董文一

4.2公里,总绿化面积约13万平方米,包括7米的车带和7米的两侧绿地。“在设计理念上,我们把绿色生态和泰山文化内涵融为一体,希望以此彰显浓郁的泰山特色。”工作人员说。

截至目前,工程已基本完工,累计回填绿地种植土9.5万立方米,栽植法桐、白蜡、紫叶李等大小乔木13481株、球类植物1125株、绿篱及地被植物73865平方米,敷设管线1.68万余米,实现了城市绿化体量和品质层次跨越式提升。

城管服务驿站 增进民生福祉

扬工匠精神,绣城市绿化美景,绽放文明之花。园林绿化管理服务中心在着力打造绿化景观的同时也不忘服务市民,增进民生福祉,有效实现城市园林绿化工作与城市文明“双结合、双促进”。

该中心先后建设11处城管服务驿站。身穿红马甲的“城市管家”热心地向市民、游客提供饮用水、急救箱、共享雨伞等物品和旅游咨询、车辆充电、手机充电、书籍借阅等服务,零距离、面对面解决市民、游客的需求,传递城管温度、共建文明城市。

“这里不仅有热水,还准备了一次性纸杯,工作人员都特别热心,心里感觉暖暖的。我也要向他们学习,做一个讲文明、乐于助人的好孩子。”今年14岁的王海铮经常到东湖公园玩耍,自从有了城管服务驿站,让他感觉方便的同时,也感受到了书本上所说的“文明的力量”。

“园林城市,为民而建。我们将始终坚持以人民为中心的发展理念,进一步提升园林绿化的多元价值,发挥其优化人居环境、增进民生福祉的综合功能,用绿色让泰城充满活力与希望,让群众共享绿色福利。”市城市管理局党组书记、局长、二级巡视员吕桂平说。

本报11月8日讯(最泰安安全媒体记者 李松)“双十一”临近,商家促销如火如荼,近日,市消费者协会发布“双十一”消费提示,提醒广大消费者按需消费,谨防“陷阱”。从目前情况看,各地生活物资货源充足,供应完全有保障。消费者要保持理智、按需消费,避免囤货过多造成浪费。对于化妆品、保健食品、粮油调料、休闲食品等限期使用商品,更要杜绝冲动消费。商家宣称的“全年最低”“爆款秒杀”等情况未必真实,有的商家“先涨后降”,有的商家设置各种“花式买赠”。消费者最好提前了解价格走势,不要轻信低价宣传盲目下单。部分平台和商家推出的“保价”承诺,消费者要提前了解保价期限,购物后如有降价可在有效期内退还差价。当前直播带货火热,消费者面对主播的极力推销,要保持冷静,尽量选择信誉高、口碑好的直播带货商家进行交易。为保障财产安全及交易记录可循,不要脱离平台进行私下交易,不直接转账、汇款至私人账户以及通过发送付款链接页面或扫描二维码等方式进行付款。消费者需了解商家发货及退换货政策,保存好聊天记录、订单信息、支付信息、促销优惠截图等相关购物凭证,并向商家索要发票或收据。收到货后尽量当场验货,确认无误后再签收。发生消费纠纷时,要及时联系商家或电商平台协商处理,协商不成的,可向经营者所在地的12315或消协投诉。市消费者协会提醒广大经营者,促销行为要符合《规范促销行为暂行规定》,不得利用虚假信息欺骗、误导消费者或相关公众。

泰山景区举行“119”消防宣传活动现场会 落实消防责任 防范安全风险

本报11月8日讯(最泰安安全媒体记者 刘小东)近日,泰山景区在岱庙举行“119”消防宣传活动现场会,进一步落实消防责任,防范安全风险。现场会消防演练环节包括分队列演练、跑水带接水带演练及消防灭火实战演练3部分。在实际演练了队列、跑接水带等项目后,现场进行了火情模拟,现场人员演练了紧急疏散,并练习了规范使用灭火器控制火情。随后,演练人员通过观看展板及相关资料的形式学习了市博物馆的制度建设和安全管理等经验做法。此次现场会进一步增强了泰山景区广大干部职工的安全意识,提高和检验了消防“四个能力”建设。为做好森林防火,保护泰山森林资源安全,接下来,泰山景区各单位将以提升区域消防能力为目标,加强实战演练;以消除火灾隐患为目标,加强日常管理;以提高战时保障为目标,加强设施维护。同时,以此次活动为契机,认真落实好消防安全工作,形成遗产保护长效机制,确保遗产安全万无一失。

“泰安小美”在身边

“肥城红”志愿者走进社区 急救课堂开到居民“家门口”



教学体验活动现场。 通讯员供图

本报11月8日讯(最泰安安全媒体记者 王玉 通讯员 纪宗玉 颜慧智)“真的太感谢你们了,让我们在社区里就能学习到急救知识,对日常生活很有帮助。”近日,“肥城红”“心跳行动、救在身边”志愿服务队走进肥城市仪阳街道石坞社区,在“家门口”给社区工作人员、社区居民开展了一场别开生面的心肺复苏和海姆立克急救法教学体验活动。对,非常好,就是这样,手臂伸直再用力。”活动现场,志愿者们将理论与日常生活实例相结合,对心肺复苏的操作步骤、方法、注意事项、复苏成功的指征等进行了讲授和演示;对“如何判断病人心跳呼吸停止、心肺复苏的指征”进行了详细讲解,并生动、细致地向大家讲授了什么是海姆立克急救法、海姆立克征象及针对不同对象采取什么样的手法。“肥城红”志愿者走进石坞社区开展活动,受到了社区居民的广泛欢迎和支持。此次教学体验活动让社区居民学习和体验了一些简单的急救方法和技能,了解了心肺复苏、海姆立克急救工作的意义,进一步提高了他们在紧急情况下的自救和互救能力。

积分制管理激发移风易俗新活力

文明乡风·移风易俗

“现在俺村里的路可好走了,环境那叫一个好。”近日,记者在泰安市岱岳区大汶口镇南西遥村看到,村里大大小小的胡同都硬化了,路面干净整洁,正在家门口打扫卫生的村民艾广博高兴地说。

南西遥村位于大汶口镇西北部,是典型的农业经济发展村。之前,农村道路建设一直是制约南西遥村快速发展的瓶颈,全村22条大胡同、100余条小胡同未硬化,村民出门是“晴天一身灰、雨天一脚泥”。

近年来,南西遥村加快实施农村

道路“三通”建设,村里的几条主干道已顺利建完,但这些大大小小的胡同让村里犯了难。“多占地的村民不配合,路就没法修。”南西遥村党支部书记艾广博介绍,自去年6月份开始,南西遥村探索“积分制”乡村治理新机制,为多占地的村民量身打造了“户户通本信用积分体系”,通过设定具体的信用加分项和减分项,鼓励引导村民支持和参与道路建设。

这仅仅是南西遥村利用积分制治理乡村的一个缩影。去年以来,南西遥村运用积分制推进移风易俗工作,进一步提升乡村社会治理水平和文明程度,充分调动村民积极性,让村民主

动参与到基层治理,为全村营造良好的乡风文明环境。

南西遥村结合信用体系,向村民实行信用积分制度。村民积极参与村容村貌、公共秩序、村级建设等治理活动,1个积分对应1元信用激励,倡导信用建设人人知晓、村级治理全民参与。同时,对积极参与新时代文明实践志愿服务的村民,推行“五星转红旗”奖励机制,达到“五星”志愿者的可升级为“红旗”志愿者,并对志愿者落实“金字塔”式分档激励政策,积分越高,兑换信用奖励越多,切实引导村民由治理好“小家”向服务好“大家”递进转变。

自积分制管理实施以来,90%以

最泰安安全媒体记者 毕凤玲

上村民自觉参与,村民主动提供机械设备清运垃圾,全村环境得到极大的提升,村里成功取消了保洁员,进一步提高了村民践行文明行为的自觉性,乡风文明深入人心。南西遥村还将信用体系与红白理事会结合,主张简化红事、白事操办程序,铺张浪费、大操大办“红白喜事”扣10分,着力破除婚丧嫁娶中铺张浪费、愚昧落后的陋习,做到婚事新办、丧事简办、喜事俭办,进一步助推移风易俗。

在南西遥村,随着积分制的不断完善和推广,越来越多的村民摒弃陈规陋习,用实际行动共同为移风易俗、乡村振兴注入新的活力,为乡村治理带来了新气象。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下·我是党员我响应

泰前街道科大社区党员志愿者马刚

老有所乐 老有所学 老有所为

最泰安安全媒体记者 李松

看电视节目只看新闻、从未拜师学艺却能熟练演奏各种乐器,个人奖金全部交了党费……对于泰山区泰前街道科大社区党员志愿者马刚,社区工作人员给出的评价极高:“作为一名有着35年党龄的党员,马老师是一个很‘正’的人,绝对算得上社区志愿者的顶梁柱。”

近日,记者在市老年大学见到马刚时,他正在摆弄一把近2米长的低音提琴。“艺术团需要一名低音提琴手,结果没人会,我索性买了一把,现学现卖。”2011年退休后,马刚组建了“泰安市泰山神韵艺术团”,现已发展到600多名成员和武术团、瑜伽团、歌舞团等18个独立团体。

“艺术团成员都是老年人,每个人都热爱奉献、热爱生活、热爱艺术。”马刚告诉记者,艺术团每隔一段时间就会到敬老院、颐养中心、社区表演节目。“大家聚在一起做事,不是为了利益,而是希望继续发光发热,



马刚正在调琴。 最泰安安全媒体记者 李松 摄

为社会添彩。”马刚说,艺术团初建时,他自费10多万元置办了各类乐器、服装,看着团队一天天成熟,他心里特别高兴。

据科大社区工作人员介绍,马刚最令人佩服的是2020年年初新冠肺炎疫情发生时所作的贡献,他第一时间向社区提交申请,“疫情突发,党和政府为了人民的生命安全一定会负责到底,采取措施。如果需要人手,请优先安排我。”提起这段往事,马刚记忆犹深。庚子鼠年来临之际,他本来要于大年三十晚上乘高铁去北京,但在看到新冠肺炎疫情的相关报道后,他立即退掉车票,前往社区申请加入疫情防控队伍。

“来往人员进行测温、摸牌、消毒,这些工作都干,有时来不及回家吃饭,只能靠家人送来的盒饭充饥。”提及此事,马刚显得很自豪:“我是一名共产党员,也是一名退休警察,关键时刻我得站出来、冲上去。”

践行社会主义核心价值观

爱心人士捐赠物资 助社区筑起防疫屏障

本报11月8日讯(最泰安安全媒体记者 张芮)口罩、额温枪、消毒液……近日,泰山区岱庙街道迎禧社区收到了爱心企业和爱心人士捐赠的防疫物资,这一温暖之举,让社区工作人员非常感动。

为做好辖区常态化疫情防控工作,迎禧社区广大党员、社区工作人员和志愿者奋战在疫情防控一线,做好进出人员摸排登记,为大家测量体温。近日,爱心企业和爱心人士为社区送来了口罩、额温枪、消毒液、隔离伸缩带等防疫物资,满载爱心的物资凝聚起疫情防控并肩前行的力量。“社区工作人员奋战在防疫一线,为居民筑牢第一道关口,守护着居民的生命安全,我们尽一丝微薄之力,捐赠了一些防疫物资,为社区疫情防控助力。”爱心人士刘振飞说。在疫情防控工作中,爱心人士们的善举温暖了迎禧社区广大党员、社区工作人员和志愿者,也为社区接下来的工作注入了信心和力量。迎禧社区相关负责人表示,社区将继续用实际行动践行志愿服务的初心和使命,呼吁更多爱心企业和爱心人士投身公益事业,共同为广大居民筑起防疫屏障。